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szerkesztőség és kiadóhivatal (telefonszám 229). 
Gradinatu del Sasso Bianco 3, Wurzer ház 1 em.

Nyomda telefonszáma (sürgős esetekben) 490.

Felelős szerkesztő:
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19i. szám
ár:

Negyedévre .0 kor", 
Egy hóra . .... 2 kor. 

Egyes szám ára helyben 6 fillér.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fillér.

Egész évre .... 24 kor 
Félévre................12 kor.

Iskolanyitás előtt.
Holnap, holnapután megnyílnak az is­

kolák csarnokai, hogy befogadják az élet 
küzdelmeire vértet kereső ifjúság ezreit.
A szülők, akik máskor is telve vaunak gond­
dal gyermekeik jövőjét illetőleg, most ke­
serves dilemma előtt állanak: mit tegyenek? 
[,’gvgyel mindenki tisztában vau — iskolába 
kell adni a gyereket, de hová? Vannak u- 
gynn drága „ÍTtmutató“-k a pályaválasztás­
hoz, de ez az egyszerűbb embereknek aligha 
kerül a kezébe. Jó volna az elemi iskolák év­
végi „Értesitő“-ibe mindig erre vonatkozó­
lag rövid és könnyen érthető direktívát ad­
ni a szülőknek. Azok a tendenciózus újság­
cikkek, melyek az ipari, meg a kereskedelmi 
pálya gyönyöreit tárják mindenáron a szü­
lők elé, csaknem minden esetben az ellen­
kezőt érik cl. Ezeknek az újságcikkeknek 
is vau némi bűne abban, hogy tanoucliiány 
van. Mert a legegyszerűbb embernek is van 
annyi sütni valója, hogy „jó bornak nem 
kell cégér". Ha olyan aranybánya az az ipa­
ri pálya, akkor bizonyos a méltósága« cseme 
lék félretolnák az útból a szegény ember ü- 
tölt-kopott gyerekét. Hál* Istennek, nem 
igaz ma már az, hogy dolgozni szégyen, sőt 
pénzért ma még dolgozni is tudnak az em­
berek. Nincs személy válogatás, nincs szem- 
forgatás: pénz beszél!

Ma nem abból a szempontból kell az 
életpályákat vizsgálni, melyik az előkelőbb, 
— hanem melyikén boldogulni. Könnyen hol 
dugulni egviken se lehet. Akármelyik pályá­

vá megy a gyerek, azt minden szülő köteles 
neki útra valóul adni, hogy minden pályára 
alapos előkészület, hajlandóság, kitartás és 
komoly munka kell. Enélkiil ma sehol sem 
lehet boldogulni, „sok az ember, kevés a 
foka!“ —■ mondja a Madách eszkimója.

Ami pedig az iskolát illeti, minden >zü- 
lő okosan teszi, ha gyermekével legalább 
hat középiskolai osztályt végeztet. Ennyi 
végzettség ma már minden pályára szüksé­
ges, hogy intelligens ember lehessen valaki. 
NV'ft jól jegyezzük meg, nem a pálya, előke­
lő, hanem az ember teszi azzá, vagy nem az­
zá. aki rajta van, illetőleg az intelligens em­
ber a kaptafa mellett is, meg van a minisz­
teri hivatalokban is intelligens marad. Az 
ilven ember szélesebb látókörrel biztosab­
ban és alaposabban ítél meg akármit, mert 
van hozzá ismeretköre. Azok a régi Mokány 
Bérezik, akik az agyaruk közé szorított pi­
paszár mellől, csak úgy féloldali élesztget­
ték ki a holtbizonyos és cáfolhatatlan 
,.csak“-ot, már meghalta!:. Ma arra a kérdés­
re, miért forog a föld ? — nem lehet igy fe­
lelni: csak! Ugv se lehet elindulni, mint 
még ma is némelyek: „asszonygyák Miskó- 
cón sok tímár lakik, oda kék mennyi e kis 
hűi t vásálani,“ — mert ma az idők már va­
lóban pénz. pénzbe kerül az idő is, tudatlan­
ság is.

De van egy más. igen értékes dolog is, 
amiért az érdemes hat középiskolai osztályt 
végezni — az egy évi önkéntesség! '21 éves 
korában az embernek egy évet megnyerni

a produktiv életnek többet ér, mint az a hat 
év, amit az iskolában esetleg kevés haszon­
nal töltött el. Sokszor az egész jövő dől el 
ebben a korban egy év alatt, még [sülig 
többnyire kedvezően.

A másik igen fontos igy pályaválasztás 
előtt, hogy valami idegen nyelvet is tudknft 
az a gyerek. A mi körülményeink között a 
magyar nyelv mellett különös jelentősége 
van a német nyelvnek, meg valamely szláv 
nyelvnek.

Hál* Istennek, ma már nem nehéz az is­
koláztatás sehol sem, különösen városi em­
bernek. Minden iskolába szives készséggel 
magyaros jószivvel veszik fel a tanulni vá­
gyó gyermekeket; a szülőt pedig mindenütt 
jóindulattal, szeretettel támogatják. A szü­
lő gondolja meg jól, hogy akármelyik iskolá 
ha viszi is gyermekét mindenütt az ő javát 
szolgálják, ne fizessen ezért az iskolának 
meggondolatlan becsmérléssel, mert * zzel 
vsak magának, csak gyermekének árt. Hit 
tel. bizalommal lépj«?« az a gyermek az N-ko- 
la küszöbén át, akkor haszonnal is fogja azt 
látogatni, később a pályaválasztás is könnyű 
lesz neki mert tanult ember minden púivá? 
megbecsül.

A „Tenget hí rr'i {o

Levél a kanári madárról.
Nagyságos Asszonyom!
Ón a kanári madár után kérdezősködik, 

a i ,'ázárról. Kérdi, hogy szépen énekel-e s 
nem okoz-e sok hajt és kellemetlenséget. A 
kérdés első részére azt felelem, igen remé­
lem, hogy szépen énekel, a második kérdési é 
pedig szomorú választ kell adnom, már nem 
okoz bajt sem kellemetlenséget. De okozott 
sok bajt és bánatot.

Mit kerülgessem a kását, ki kell jön­
nöm a szóval, a gyászos jelentéssel: a (V- 
zái elrepült.

Igen, Nagyságos Asszonyom, elrepült, 
hgy szép vevőfényes vasárnap délutánján 
megszökött s mire este hazaérkeztem a gye­
rkekkel s az asszonnyal már csalt üres ka­
litkát találtunk. Sírt az egész család, gyere­
kek, anya, cseléd s minek tagadnám, az én 
szememből is kicsordul egynéhány könny­
csepp.

Mi lett a szegény elkényezteti madár­
kából? Bizony nem tudjuk. Fájt, nagyon 
•ájt u szivünk Cézár után. Rémképeket fes­
tettünk ki, hogy az alig repülni tudó ma­
dárkát milyen kegyetlenséggel fogja szerte- 
"zakitani valamelyik macska vagy-, hogy mi- 
kép log tönkre menni az éjjelt hideg-és bóra 
következtében. A gyerekek másnap kora reg 
Só lemenek a közeli bokrok közé a szöke­
vényt megkeresni, de nem találták. En is

ÚJDONSÁGOK.

TÁJÉKOZTATÓ.
A tengerészeti hatóság épületében leró :: sir. 

biológiai állomás és aquárium dijtalamif megtekint­
hető naponta d. e. 10-től t-ig és d. u. 3-tól 6-ig.

ott ültem husim uz erkélyem s lestem kbrii 
lőttem csicsergő madarakat. Minden madár- 
iianglmn Cézárt véltem hallani. De bárhogy 
fájt szivünk, bármiként gyászoltuk is i; kii- 
uárit. oz már nem jött vissza. A Cézár elve­
szett.

11 igy je el Nagyságos Asszonyom. hogy 
én nagyon is át tudom erezni ennek <i vesz- 
lességnek h nagyságát. Csak olyan ember 
értheti ez.;, kinek szintén egy kedves állat­
ja van.

Eszembe jut egy régi. régi. kis igaz me­
se. Otthon történt a szülőfalumban, a hol a 
gyermekéveimet éltem, addig inig el nem 
kerültem onnan, hogy oda többé vissza le­
térjék. Minden fához, minden házhoz, min­
den eseményhez egv-egy kedves emlék fii/.. 
Mit már deresedé tejjel az ottan történtek 
élnek lelkemben a legosillogahb emlékezés­
sel. Mi minden történt azóta! Bánat és öröm 
vogvesen ért. Igaz, Imgy inkább bánat és 
csalódás, mint öröm. De még ezek közül az 
örömök közül se érdemi meg egyik se azt a 
szeretetteljes visszaemlékezést, mint ami­
lyenben az én falumbeli eseményeimet ré­
szesítem.

De, hogy a dologra térjek!
Lakott mellettünk a szomszédházlmti egy 

tisztes matróna, özvegyasszony. Tábornok 
volt a térié. Mielőtt özvegvgyé lett, Becsben 
élt a férjével. A temetés után _ azon ban este 
magolt az öreg úri asszony es odautazott 
hozzánk, egyenesen hozzánk abba a faluba, 
mert ő ott született — monda — tehát ott 
is akar meghalni! Még tisztán látom magam

előtt a Biedermayer korból való pohár.-zékci. 
jenvesre csiszolt csészéivel mi magas támla 
jii székekét, a faragványos asztalt empire 
-tili, labaival. A falon log a tábornok u ;.r - 
képe. Illette gyászfátyol. A kép mellet:, az 
egyik oldalon, u katona kardja, a másik ol­
dalon berámázva agy csomó kitüntetés.

A két ablak közt, no a két ablak ■ ezt, 
Nagyságos Asszonyom, ott lógott a kanári 
madár kalitkája. A kalitka előtt nagy fám- 
iasszék. Ebben ült a generálisné. kézi r-nin- 
kázva. amikor a Cézárja fiittykében gyö­
nyörködött.

Mi gyerekek napközben többször év ut 
jártunk a inéi tósági is nénihez. Halig.'* Vak 
meséit a háborúról, hogy milyen vitéz volta 
férje s hogy nines annál szebb, mint a n;..g: 
jóért meghalni. Majd, hogy nem könnvezei.t 
ha eszembe jut a dolog. Hányszor niondtu 
el férjének olaszországi hőstetteit, aztán 
meg azt a nagy pompát, nmelylyel temet­
ték. Még a császár is kondvlált! Ha jól vi­
selkedtünk, akkor oda ültetett heniiüiiKet 
a kalitka elé, megengedte, hogy a madárka 
énekét hallgassuk. Szentül meg voltunk győ 
züdve, hogy a kanári okos állat és vsat a 
jó gyerekeket szereti. <)h a kanári mindent 
megért.

Tudjátok gyerekek — monda gyakran 
a méltóságos asszony — hogy mikor a tá­
bornok ur meghalt ez a szegény madár ofy 
szomorú volt, ő is velem gyászolt, érezte; 
tudta, hogy nagy szerencsétlenség ért ben 
niinket Mindig urast« a férjét, még haló po­
rában is.

I • I ' >}• 6 il i n*'



a tengerpart

— A városLkönyvtár n.ipuhta U u; fi-lit- <*-«* 
a < kőtimsfg rcmlclkcaSstiL

A népkert (Qiatdinn pubblivo) nyitva van este
M A rá Hi

A tem(tű naponta .1 a 6 óráig nógatható.
.-*• A tersattui I rangepin-vár naponta meg- 

tVkmihetS v|£>- korona belépi ni :j elleneben. i r .-'járat a 
>u> ki híddal izemben levő icpcsón vagy kacsm i 
,-iUSikí Boulevaruv-i n i

József fűherceg diszkért je a kor...... . i
palota mehvtl) megtekinthet-" a U .- vgvs csal, J > - 
lett ben hvtkóznap 'ivón rvg._t.iiv. vi-iig Va>. a kert I 
zárva van. Belépteti) nincs.

Az .Adriatic«* cognacgyár susáki gyártelepe ! 
miiideii elűwtvs engedély nviitul inegtvkinliivu) rvg-e I 
•S órától este i>ig

AJ)snübius-!iaj#g. ..r telepe csak a had,ne: 
gervszeti ak.'.Uve.i.a parancsi. k:-„gám.K specialis enge • 
délyvvel lekintheló meg.

A rir.sl! intológyár,a papírgyár,;) kóokvinoinitó- 
gyar, a torpedógvar es a susáki Litorale konzervgyár 
eaak az iítető gyárvezeluiségt k . peviéüs engedőimével 
tekinthetői iiiofl .

A kivándorlási ház megtekintéséie (Via In- 
dustr.a) a kir. kormányzóság ad ki belépőjegyeket.

—O—
— A pénzügyminiszter utazása. Te-

f .'zk y .hums pénzügyminiszter lovrnnai 
üdülését befejezte s tegnap este 8 órakor 
b íuuivIkiI Budapestre utazott. A minisztert 
W e i ti fi a rd t Gusztáv mm. tanácsos, pénz 
ügy igazgató kísérte ki az állomásra, ahol 
H - s z állomásfőnök fogadta.

— Személyi hir. Ur, F u li r m a n u ], e- 
re; . miniszteri tanácsos, a fiumei tengeré­
szeti hatóság vezetője hat heti szabadságá­
ról ma érkezik vissza Fiúméba s a napok­
ban ! I a a a y László min. osztáytanáesostól 
átveszi a hivatal vezetéséi.

— Az árumintakhUIitás megnyitása. A
Kereskedelmi Mnzeui'n fiumei ániniiuta- 
kiáilitását tegnaj) nyitót iák meg ünnepélye­
séi a kereskedővilág es a nagyközönség 
élé' k részvétele mellett. Gróf W i e k e n - 
lm rg István kormányzó távoUétéhcu K a n 
i > i szk \ 1' ervue niuiszteri tanácsos nyi­
tó;!;, meg lelkes szavakkal a kiállítást, a 
melynek nagy jele;.tőségét különösen mi 
fiumeiek tudjuk értékelni. Kaukovszkv ta 
mv-os beszédében kitéri a Kiviteli Akaiié 
miara amely alapjában véve ugyanazo 

' célokat fogja szolgálni, mint ez a ki

vecsernye —

- A bohémek 1 í 1. felvonása, 
i Lombardi terzett.
A „Guarany“ opera sim­

ái - <‘pp( :. vzert örvendetes voln ha a
h " : Akadémia tanfolyamaival párliu- 
zar osan az évenkénti árumiutakiállitás is 
megvalósulna Fiúméban. Végül köszönetét 
<-s ■^ismerését fejezte ki a Kereskedelmi

Ha l"-ilig nagyon ki akarta tüntetni va- 
iaii.i'ivikimket. akkor megengedte, hogv a 
u-Lu-ii káli lka tisztogatásnál segédkezhes­sen.

. napon azonban nagy fordulat ál-
a talmniokné éleiében'. A kanári meg­

betegedett. Amikor átjöttünk hozzá, hogv 
.mei.ihegyeii janink. Fersze. hogv megigét- i 
-m Lassan oda mentünk a kalitkához. 
... ; m'|zl' !’ s/;vF,'".v kis madár, a nvn 

k",zv, xulyvszive. Látni lehetett a 
' , •<l> lüktetését. Szemeivel hágvad
pislogott. Nem mozdult el a helvérő! 

:!a,’a ".'".itottiink neki cukrot es répát Más
""u M1"."iig ugyanazon a hélvon 

tolultuk. így ult egész nap .
7‘hg«'1 vörösre sirt szemek- 

, V ' f ‘‘.«"Ita nekünk a méltóság,,* „é,ii 
éncy „Meghalt legény, kiszenvedett“

, zömöm volt az eset. nagyon szomorú.
' .mrrnek,.szemmé1 én valami horzasz- 

szereneseUenseget láttam ebben a 
,iiiuih.sham Meg ma is, annyi évtized után
vtilFrakul.0Bw ''rz<'l,',n fut rajtam 
A láb- , L.llil,,1Hsni ••«‘m « tudtam sírni 
A lábúm gyökeret vert, szótlanul állt-mi s

A fliggonyök le voltak eresztv,. .
ko,idT á|.,t.« k,'ii,,k>

valami kis «undvőnyeVumlJeh^Siímíné

Muzemti lelkes' és ügy buzgó vezetőinek si­
keres munkájáért s annak a reményének 
uilott kifejezést, hogy a nemes igyekezetnek 
nem is maradnak el gyümölcsei, az első áru- 
mintakiállitás úgy a fiúmé ikikötőnck, mint 
az ország iparának s kereskedídmének nagy 
hasznára lesz. A lelkes éljenzéssel fogadott 
megnyitó beszéd után a jelen volt illusztris 
közönség Kovács Gyula ttdv. tanácsos, 
igazgató és ÍS a s v a r i Ármin kalauzo­
lása mellett megtekintették a kiállítást. Fiu­
me részéről Osso ina ek alpolgármester 
és Dardi tanácsi s jelentek megbíz iiiiiie|i- 
segen. Az Országos Iparegyesületet To­
lt e 11 i Sándor képviselte. A kiállítás helyi­
sége egész napon át zsúfolva volt érdeklő­
dőkkel. Már az első napon több külföldi ke­
reskedő tekintette meg a kiállított árukat, 
délután pedig a máltai angol királyi zenekar 
kíséretében megjelent a máltai kereskedők 
impozáns csapata, akiket Kovács Gyula 
igazgató üdvözölt. Mialatt a máltai keres­
kedők a kiállítást tekintették meg, a zenekar 
a kiállítás helyisége előtt térzenét adott. A 
kiállítás szeptember l(l-ig marad nyitva. 
Belépődíj nincs.

-V múltai kirándulókkal együtt érki 
zett King's own Band zenekar ma este 8 
órakor a Daiite-íeren, Doncich Ameiio kar­
mester vezetésé mellett hangversenyt ad a 
következő műsorral :.

I. Doncich — Melita induló.
-• \ érdi -— „A szici 

simfoidája.
Pucci..

L Verdi 
•>. Göncz 

ion inja.
— I j városi elemi iskola. A városi ta­

na . már régebben elhatározta, hogy Plas- 
■'*' Ki' olo alközség rohamos fejlődésé-

Val‘’ tekintettel az alközség legnépesebb 
reszeli a Torrettán nj elemi iskolát épit A 
műszaki hivatal elkészítette a terveket s a 
mim-p megérkezett az iskolai telek megvá- 
.-m-iasara vonatkozó miniszteri jóváhagyás.

u.i elemi iskola, melyhen hat osztályt a 
!".n. iiatot j;, d g a leányok részére iétesite- 
I"'k. összesen littsz tágas teremmel fog é- 
I-1-l: • építésétiel a modern egészségügy min
den szabályát tekinfetbe vették. A tanulók

, ' ‘ V ‘ '■r1n ° "K-XiTO V • StTO « !- v --
ogy selyem zsebki ndővel leiakan. ívküdi'a 
inmm,-, mozdulatlanul, melle,-skéje már nem

előtt A n:éB/!slKkatva a^‘in'1 kis barátom 
■ - in.'V.V, "íi'r1 pedig oda borult

4 ‘i! .IIKd Lityit* s Zokogott.
. . :MVs! llliir " ■ mehettek. Most ,mjr

zr'y >VT\ -vhíiez«világhoz.■ ~ x ' • ,,li s madiirkam!“
kezébe vette a kanárit s igV

ÍJ pihlfvz" ui.-Kv» i„4,i,b„<i ,i

i- vele zo.r„ktan ,n01"1«- Én
l>« vissIaheKélt,' az S"|| 5" kan,lri|t'
vonv?v alniMi.-i- ni \ az emel-mit el rendezni* I '^'^'/'jvettes kiment vala

Ink .tó ég/ a gvlumiek f«‘l^.Ara.F
'irnrhiigy’^mihőíf'1s,llhojí^ vií

i<’kii,1L'más!nm '• ty/«n e'f1' “ főiéntábornok,ié ■ i ' ‘'l,TVttuk « kertbe. A 
Mindennap kijánT^r V" wA««»r «irt. 
ragot ültetett edí «» teríti 1irjahoz- vi"
>"'lmz a k,s székét ott kötSM"11* k,'VÍtte 
gezte munkáit. hotott- borgoit. V(',.

erkölcsi és fizikai nevelésére is 
dot fognak fordítani: Az iskoláb^ ^ 
könyvtár, ovóda, szabad tornateZ ^ 

Íme a város milyen áldozatkék, 7■ 
kával igyekszik magához vonni az 
iskolákba járó fiumei gyermekeket p 
szemben kulturkormányzatuiiknak ^
évek óta nem építtetett állami elemi 
Fiúméban, sürgős kötelessége, hogy . • 
perifériáin mielőbb uj iskolákat ennJ^" 
Elsősorban a belvároson kiviil törne ^ 
lakó magyar családok gyermekeinek F* 
nyehh iskoláztatása szempontjából, ,„2 
sorban azért, hogy azok a másnvelvii «?" 
dók, amelyek abban látják gyermekeik? 
vójet. hogy magyar iskolába küldték » r.e legyenek kénytelenek akaratuk S 

is olasz iskolába küldroi gyermekeiket

— Működnek az utazó tolvajok. N„
midik el hét, hogy ne kelljen számot adni, 
tápoknak- egy-egy nagyobb vasúti zsebn,« 
szesrol. Hiaba ovatos az ut-vz.M-;;. .
hiába utazgatnak a budapesti deteB? 
l'öhl, vonalakon, a hivatásos utazótolvai* 
oh ügyességgel operálnak, hogv vajmi m. 
hez_ dolog okét lefülelni, vagy plánó tettei 
érni. Legalkalmasabb tere az eredménye 
munka elvégzésére a vasúti zsebtolvajoknál 
a budapest—fiumei rónai. Az ut bosszús« 
gatól kimerült utas kénytelen a vonatni 
aludni es ezáltal szabad prédára van kitéve 
a vasúti tolvajoknak. Pénteken éjjel utazott 
l':lza < ’irkvenieáról Szulyovszkv Mihály ara 
ni fommskolai tanár. A bosszú utazás unai- 
mai f iúmétól Gyékényesig olvasással űzte 
yl, de (lyekenyesre érve, elálmosodott smint 
"::g-v pénztárcáját kabátja belső zsebében 
biztmisázhnn érezte, elnhidt. Alig ért az™. 
'ail a Von,,t Dombóvárra, felébredt ós le«ri 

"■ 1 1 remuletere kons'tatálta/hogv 4Ü0ko-
kézpénzt és több fontos okiratothr- 

tahnnzo leveltáreája eltűnt. A vonaton ép- 
szolgalatot teljesítő A’arga Gáspárgvé- 

Ke,lym batárrendor azonnal megiáditotta 
!■; "im zást. de a legszorgalmasabb kutatás 

t",í*fak a tettes nyomára akadni. 
<h^,i (i.ispái határrendőr nyomban távira- 

.1,1^ (I fejtette a kaposvári rendőrséget, 
A '* 111 17 s(‘ln tudta a tettest kézrekerite- 

A "yomoziis ez ügyben tovább folyik.de 
!!l ’a -"x kilátás van arra, hogv a tettest el­
foghassak.

, . Ya"'f v r?«jcr-ii—_ "•sMa.-iäthti rmn

i! ^t talán inár vagy hat hete em- 
ió<'vo„i,.,,S'in.kai,lí,ir't eltemettük, mikor egy 
sión- r ' ' t llls<;b.b arccal fogadtti köszönte- 
síinket a generalisin'“.

yí;Íe^ a luadárkánmml álmodtam. 
)/•?■ Pl,. ,x V1 a,í! Vv*(/ halt meg szegény- 
énókelt’W'^u az,vg*|e. Sít, igen s vidáman 

!,, : ?;'alt «, kalitkában.!. Mikor en-
örüli t dt0t5- ° y szépén csicsergőit, ugv 
mű nekem. Én kitettem az ahlakpárkáira
vettom Zr ,,ek.elt egyszerre esnie ijedten 
v-tfi hogy kalitka ajtaja nyitva
hón eakarom csukni, mire azon-
kíreniiít <1,l‘lx >akkorra már az én madárkám 
értein VV,akkor roPÍilt ki, mikor oda 
esies<“,-ír,*'•Óbikához ... Hangos, vidám édes 

l , g sso rel-n,lt. - -. repült egyenesen fel 
kábV'lIólikf ut<íua néztem még sokáig, so- 
san\.í ill0t am "u‘g a hangját, lassan-las- 
drá<>-/nv,H 'VvS'Zett a b'vegőben . . . Az én
Eii ó?e,lió. ,a/^raóni('górk<'zett i,z égbe - - - 

i° ? ]Vun a kalitkánál s amint
van zárvak atoin' ll,,g>' az ajtócska be

•‘1 az' endrág'hnt.< tÓ<ska hag>'ott

van T;!,1? a ín' Gázárunk is már az égben 
mert a f”e?n 'yc'suk°tt kalitkából repült ki, Én„LfiJlai/“ bizony nyitva felejtették . - -
zárt haddVettem a gyerekeknek egv uj C-é- 
•art. hadd szeressek ezt úgy mint az elődjét.

V



1912. IX/3 A TENQERPART
— Adomány. Az „Adria" teugerhajó- 

zási társaság 117 koronát adománvozott a 
gyermekbarát egyesületnek a Ouuard „Car- 
pjithia" gőzösén beszedett belépti dijakból.

— Sikkasztó vasutas. A Plasse vasúti 
állomás közelében fekvő Vinodol, tiribir és 
Hreljin községek lakosai már régóta észre­
vétele azt, hogy az Amerikába kivándorolt 
hozzátartozóik hazaküldött levelei eltűnnek.
X napokban azután kiderült, hogy hova jut­
unk az elveszít levelek. Bank Ferenc vas­
úti alkalmazott, akit levelek kézbesítésével 
megbíztak az összes amerikai leveleket fel­
bontotta s a bennük levő pénzt zsebrevúgta.
\ sikkasztásra úgy jöttek rá, hogy az egyik 
vasúti őr a Plasse melletti egyik erdőben 
egy kő alatt mintegy öt) felbontott levelet ta 
laít. Miután a gyanú Bankra irányult ház­
kutatást tartottak nála és ott is találtak 
t,u'y levélcsomót. Bank bevallotta, hogy két 
év óta bontott fel a leveleket, mindössze 
csak 12 dollárt talált bennök. Valószínű 
azonban, högv sokkal több pénzt talált a 
levelekben. Bankot azonnal elbocsátották 
szolgálatából s letartóztatták.

— Tettenért deszkatolvajok. Bugateo 
Ante és Candrlin Rókus napszámosok a 
minap nagymennyiségű deszkát loptak Ba- 
karcieh Ante deltái fakereskedő telepén. A 
két tolvajt azonban a kijárónál feltartóztat­
ta az ott levő vasutas, ki az igazolási jegyet 
kérte tőlük. A két jómadár egymásra nézett, 
azután az egyik valami gyűrött cédulát a- 
dutt át a vasutasnak, aki azonban észrevette 
hogy az nem igazoló jegy. A vasutas odahív 
ta a közelben lévő rendőrt, aki a tolvajokat 
bekísérte a usáki rendőrségre, ahol letar­
tóztatták őket.

— Szerencsétlenség a Fenice lebontásá­
nál. A régi Fenice-szinház bontási munká­
latainál Szombaton baleset történt. Délután 
3 órakor az egyik fal összeomlott és maga 
alá temette Busljeta Ferenc 42 éves kőmű­
vest. Az első percekben azt hitték, hogy ha­
lálos szerencsétlenség történt, mikor azon­
ban kiásták Busljetát a törmelékek alól 
megkönnyebülten látták, hogy kisebb zuzó- 
dásokat szenvedett. Busljetát a mentők la­
kására vitték.

— Robbanás a Lazzarus-gyárban. —
Szombaton délben a Lazzarus-hajógyárban 
egy vastag cső tulheviilés folytán szétrob­
bant. A szilánkok három munkást könnyeb­
ben megsebesítettek, Senieli Győző 34 éves 
lakatos ellenben súlyos égési sebeket szép 
vedett az arcán s egy vasszilánk az egyik 
lábát eltörte. Senichet beszállították a kór­
házba.

— Leesett a kocsiról. Sakrek Mihály 
4U éves napszámos szombaton este egy tár­
szekérre ült, mert igv akart hamarabb haza­
jutni. A via Fiumarán a társzekér zökkenés 
folytán azonban leesett az úttestre és külöm 
bűző sérüléseket szenvedett. A mentők része 
shették első segélyben s azután lakására 
szállították.

— Elfogott tolvaj. Tegnapelőtt délután 
a rendőrség letartóztatta Stangl Károly 17 
eves munkátlan pucért, aki Kncska Sándor 
cirkvenicai cukrász kárára 180 korona ér­
tékű ruhaneműt lopott.

Fiume áru- és hajóforgalma. A fiu­
mei kikötőbe tengeren érkezett áruk meny- 
uyisége júliusban 664.546 métermázsát és 
1262 darabot, az onnan elszállított áruké pé­
tiig 923.414 métermázsát és 211 darabot tett. 
A behozatal az előző év ugyanezen hónapjá­
hoz képest mintegy 174.754 métermázsával, 
a kivitel pedig 302.196 métermázsával emel­
kedett. Az év első két hónapjában Fiúméba 
tengeren behozott áruk mennyisége 5,343.347 
<'iz elszállítottaké pedig 6,300.648 métermá- 
2hi volt. Az előző év megfelelő időszakához 
képest a behozatal körülbelül 462 ezer méter 
mázsával, a kivitel pedig mintegy 1 millió 
-»3 métermázsával emelkedett.

A_ hajóforgalom adatai szerint július­
ban 871 hajó érkezett a fiumei kikötőbe és 
pedig 784 rakománnyal, 87 üresen. A rako­
mánnyal érkezett hajók közül 26 gőzös és 
W vitorlás. Lobogó szerint július hónapban 
érkezett gőzösök közül 548 magyar, 103 
'li-ztrák, 3 német, 21 olasz, 11 angol, 1 görög, 
<> vitorlások közül 9 magyar, 65 osztrák, 109 
olasz és egy görög volt.

A Leszámitolóbank félévi mérlege.
A Magyar Leszámítoló és Pénzváltóbank 
tegnap tette közzé félévi mérlegét, mely 2 
millió 783,.»;i3 kor. 63 fill, nyereséget mu­
tal ki ez év első hat "hónapjára. A mérleghez 
1 űzött jelentés az áruüzletről és n bank fiu­
mei vállalatairól a következőképen emléke­
zik meg: A múlt év kielégítő termése előse­
gítette, hogy az áruosztálynak az árubizo- 
mánvi- és előlegezés! üzlet fellendítésére irá 
n>'dó állandó törekvése megvalósulhatott. 
Khez képest úgy a jutalék, mint a kamat- 
számla kedvezőbb eredményeket mutat fel.
A fővárosi közraktárak a főváros szubven­
ciójának igénybevétele nélkül is a múlt évi­
vel azonos jövedelmet hajtottak, a barcsi tár 
házak azonban a múlt évi rendkívül nagyará 
n.vu forgalmat teljesen el nem élhették. A 
Fiumei Nyilvános Rakftár rész vény társa­
ság tőii g a szerfelett erős cukorcanipagne 
révén állandóan igen jól volt foglalkoztatva 
és jövedelmezősége is ennek megfelelő volt. 
A Forgalmi Bank részvénytársaság min­
den irányban élénken növekvő forgalomnál 
igen kedvező eredményeket ért el.

Egy tengerész-pilóta bukása. Bélá­
ból jelentik, hogy pénteken este Mazuranics 
sorhajóhadnagy, tengerész-pilóta, egy ten­
gerészeti repülőgépen feszállt, hogy a ten­
ger fölött repülőgyakorlatokat végezzen. 
Repülése közben a gép hirtelen felmondta 
a szolgálatot és a tengerbe zuhant. Nagyobb 
baj azonban nem történt, mert a gép is ke­
vés sérülést szenvedett s a vízből hamaro­
san kiemelték, a pilóta pedig teljesen sértet­
len maradt

— Kereskedelmi forgalom Ausztria és 
Magyarország közt. Az osztrák kererskedel- 
mi minisztériumnak az Ausztria és Magyar- 
ország közti július havi forgalomról szó­
ló statisztikai kimutatása szerint Magyaror 
szág kivitele Ausztriába 105.6, Ausztria ki­
vitele M agyarországba 130.7 millió koronát 
tett ki. Az év első hét hónapjában Magyar 
ország kivitele Ausztriába 728.8, Ausztriáé 
Magyarországba 869 millió korona értékű 
volt. Az év első hét hónapjáról szóló ideig­
lenes kereskedelmi mérleg tehát Ausztria 
javára 144.2 millió korona aktívumot tüntet 
föl, szemben az előző év ugyanezen időszaka 
nak megfelelő 133.5 millió korona aktívum­
mal szemben.

— Elitéit betörő. A fiumei törvény­
szék ma délelőtt tárgyalta D u r n y e János 
25 éves nagypataki illetőségű napszámos ü- 
gyét. Mint ismeretes Durnye Mlaeca vá­
rosrészben több betörést követett el. Kovács 
1 inve munkástársától egy tulaórát és 13 ko­
ronát, Penko Lőrinctől egy ezüst órát, Cer- 
uigoj Lajostól egy double aranyláncot és 
egy medaillont, Sartori Máriától pedig egy 
ezüstórát 15 és egy aranyláncot 120 korona 
értékben lopott el. A törvényszék Dnrnyet 
tizennyolc hónapi börtönre Ítélte.

— A dalműt szüret. Dalmáciában szep­
tember első napjaiban kezdenek szüretelni. 
Az idei szüretet kb. 1.4 millió hektoliterre 
becsülik. A szüret nemcsak mennyiségre, 
de minőségre is különb lesz a tavalyinál. 
Ara is magasabb; tavaly 12—16 korona volt 
egy hektoliter must ára, az idén 24—32 kom 
na között váltakozik. Mivel a szlavóniai 
szőlőkben a jégverés nagy kárt okozott, fo­
kozottabb behozatal várható dalmát borban.

— Olasz bankalakitás Szerbiában. Bel­
gráditól jelentik, hogy ott az olasz Banca di 
Roma közreműködésével a legközelebb 2 
millió dinár alaptőkével bank létesül.

— Magyar Keleti Tengerhajózási R.-T. 
A Magyar Keleti Tengerhajózási R.-T. ha­
jói közül Attila gőzös útban van Auztrá- 
iiáitól Fiume és Trieszt felé, Auguszta Fő- 
hrcegnő gőzös rotterdami utján érintette 
Konstantinápoly kikötőjét, Érdélv gőzös az 
Azovi tengerben rakodik Emden részére, 
Gróf Tisza István gőzös ausztráliai utján é- 
rintotte Colombo kikötőjét, Hieronvmi gő­
zös útban van Hamburgból Cardiff felé, 
hol a Duna részére fog rakodni, József Á- 
gost Főherceg gőzös útban vau a Dunából 
Alexandria felé, Kelet gőzös Galatz és Kon­

stantinápoly között teljesít szolgálatot Su­
liim, Konstanza, Várna és Burgas kikötők 
rilésével, Kossuth gőzös ausztráliai utján 
érintette Ferim kikötőjét. Orsóvá gőzös út­
ban van Aueonából az Azovi teger felé. Tu­
rul gőzös antwerpeni utján éritette Kon­
stantinápoly kikötőjét.

— Életveszélyes halászás. Rendkívül 
nagy veszedelemben forgott szombaton dél­
után egy négy tagból álló ifjú abbazini tár­
saság. Toldi Ödön, a magyar uszóbajuök, az 
abbaziai Zehentner-fiu és ennek még két 
12-15 éves barátja. Kora délután halászni 
mentek a Zehentner-fiuk csónakján s már jó 
messze bent jártak a tengeren, amikor a 
Monte-Maggi őre felől rendkívül erős szél­
vihar kerekedett. A kis társaság sietve ipar­
kodott part felé evezni, de a szél ovan erős 
volt, hogy minden erőlködésük dacára is 
beljebb és beljebb verte őket a vihar a ten­
gerre. Fokozta a veszedelmet, hogy közben 
uz egyik evezőnek a tartó kötele is elszakadt 
és a kormánylapát s eltörött. A csónakban 
ülőkön természetesen a legnagyobb kétség- 
beesés vett erőt, torkuk szakadtából költöz­
ni kezdtek és zsebkendőikkel integettek a 
part felé. A parton járók közül többen ész­
revették a bajba jutott csónakosokat, de se­
gíteni nem tudtak, mert Abbáziában nincs 
hatósági motoros csónak, ainelvlyel menteni 
lehetne a bajba jutottakat, rendes bárkán 
pedig a nagy vihar miatt nem lehetett ki-

TŐZSDE.
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Budapesti Értéktőzsde. '• zárlat ' ,i óra

Magyar hitelrészvény................ 850..r>0 852.
Osztrák hitelrészvény................ 617.25 647
4° „-os koronajáradék................ í 87.05 87.10
Osztr.-magy. áilamvasut . . . . j 710.25 711. 1
Jelzálogbank.................................:
Leszámitolóbank........................

471.25
547.--

470—
550.-

Hazai Bank................................. 29S.50 300 - j
Magyar Bank és Keresk R -T. 661.50 663—
Rimamurányi................................ 779.50 782.-
Salgótarjáni................................. 796. 798.—
Közúti Vasul .,............................ 770.50 771.-
Városi Villamos......................... 407. 410.
Adria............................................. 565— 568.
Déli Vasút..................................... 106.
Magyar Cukoripar.................... 3020.-
Rizsgyár......................................... 3940.-

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

! Búza októberré ......................... 11.40 11.43
í Buza áprilra................................. 11.88 11.93

Rozs októberre.............................! 9.72 9.77
! Tengeri szeptemberre .... 9.42 10.09
1 Tengeri májusra.......................... 7.52 761

Zab októberre............................. 10.3? 10.40
Zab áprilisra.................................

1
10.48 10.54

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény................. 647 25 648—
Magyar hitelrészvény................ 849.50 851.

, Osztrák magyar áilamvasut . . 710.50 708.50
Déli Vasút..................................... 108 25 ! 109.58
Alpesi............................................. 1041- 1014.61
Skoda ............................................. I 765.50 765.-

: Osztr. koronajár............................ 87.05
1

Fiumei és trieszti értékek:
Fiumei 4V.-os kölcsönkötv.......................... 92.
Banca Fiumana..................................... 640—
Fiumeí Kereskedelmi Bank........................ 302.
Fiumei Népbank ........................................ 114.
Litorale Bank és Takarék Susák . . 228—
I. Morvát Takarékpénztár.... 5750—
„Indeficienter" tengerhajóz. társ. . . 88—
Magyar-Morvát Gőzhajóiéra.................... ‘,/.-1400.- I
Magyar-Morvát Szabadhajózás . . . 1080.
Orient tengerhajózási társ.......................... 1320. !
Alt. Forgalmi r. t....................... 2250—
Magyar Oiajgyár_................................ ] 213.
Austro-Amerlcana.................... 313—
Navigazione Libera Triest........................ 690.-
Osztrák Lloyd ............................................ 595.
Stablllmento Tecnico............ 10.180—
Ampelea Szesz pároló Rt.......... 473—
I. Trieszti Rizsgyár................ 964.-
„Kerka“ dalmát vízmüvek r. t. . . 426.
Spalatoi Portland Cement................ I 483—
Assicurazioni Generáli .... Nap. 1 986—
Riuniooe Adriatlca ................................... 4175. -
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menni a tengerre. Mér úgy látszott, hogy a
Vihar felborítja a csónakot-, mikor a Quar 
iivro-kávéházbau időző Zahary honvéd fő­
hadnagy iti észrevette az integető csónako­
sokat. A főhadnagy minden gondolkodás 
nélkül u mólónál levő motoros-csónakjához 
sietett én pár perc múlva már a nyílt ten­
gerre szagul ott a veszélyben levők felé, aki­
ket szerencsésen meg is mentett. A mólón 
nagy közönség várta őket és vsak akkor ré­
mültek meg igazán, mikor látták, hogy a 
csónak majdnem tele volt vízzel, hogy Tol­
dinak a marka csupa vér a megfeszített eve­
zéstől és hogy a többiek félájultan kerültek 
ki a veszedelmes kalandltól.

A kikötőből. Szent. 1. Érkezett: 
„Kálmán király" magyar gőzös Bordeauxból 
200 hordó gyantával és 300 bál vegyesáruval.

Indult: „Rákóczi" magyar gőzös Va­
lenciába 370 tonna fával, 50 tonna babbal, 
20 tonna parafinnel. 10 t mna ásványvízzel 
és 120 tonna kőolajjal: „Teresa“ osztrák gő­
zös Philadelphiába 2400 tonna magnesittel 
és 10 toaaa enyvvel: „Triantis" görög gőzös 
Cala íatába 650 tonna fával; Jadran“ osz­
trák gőzös Makarskába !50 tonna tengerivel, 
30 tonna fával és 20 üres hordóvak „Pannó­
nia“ angol gőzös Neuyorkba 1500 tonna 
babbal, 1200 láda ásványvízzel, 600 zsák 
lisztté:, 850 hordó fakivonattal, 40 tonna ve­
gyes áruval és 100 tonna parafinnel; „Car- 
niola“ osztrák gőzös Konstantmápolyha 100 
tonna cukorral, 60 tonna rizszsel és 00 láda 
üvegáruval- „üastein“ osztrák gőzös Kon- 
stantinápofyba 120 tonna cukorral, 50 tonna 
rizszsel, 10 tonna papírral és 60 láda üveg­
áruval; „India“ osztrák gőzös Triesztbe üre­
sen; „Gailipóli“ olasz gözö • Velencébe 40 
tonna cukorral, 20 tonna fával és 20 hordó 
olajjal.

J-------------------------------------------------- -------

Távirat — Telefon.

Agyonlőtt gsebafestő.
BUDAPEST, szept. 2. Nagy dando 

volt az éjjel az. * Iriás-utca egyik koresma- 
jában, ahol több munkás egész a záróráig 
ivott. Bcrközi állapotban kerültek ki az ut­
cára, ahol verekedni kezdtek. A részeg vere­
kedők orditozására hamar előkerült Seholtz 
Mór rendőr, aki beakarta kisérni az egesz 
kompániát az őrszobába. Ezek azonban el­
lenszegültek és egyesült erővel a rendőrnek 
estek. A rendőr támadóira lőtt es közülük 
Schlézinger András szobafestőt oly szeren­
csétlenül találta, hogy nyomban meghalt. A 
többieket a lövés és sípolásra elősiető őrsze­
mek bevitték a nyolcadik kerületi kapitány­
ságra.

Gyilkosság u vendéglőben.
GYŐR, szept. 2. Bölcskev Lajos, a győ­

ri takaréktüzhely gyár vezetője az éjjel a 
Peruitz-féle vendéglőben mulatott. Fizetés 
közben a gazda összeveszett a vendégével, 
aki csak bét üveg pezsgőt akart fizetni, pe­
dig nyolcat fogyasztott. A szóváltás közben 
Pernitz arcul ütötte Bölcskeyt, aki erre fi­
zetés nélkül akart kimenni a helyiségből, 
amelynek udvarán a vendéglős ismét rátá­
madt. Bölcskey erre revolveréből rálőtt Per- 
nitzre, akinek a bal mellbimbója alatt ha­
tolt be a golyó a mellkasába és most haldok­
lik. Bölcskey lakására menekült, de elfog­
ták és az ügyészség fogházába kísérték.

Tűz a gőzmalomban.
ESZÉK, szept. 2. A „Hunnia“-gőzma- 

lomban tegnap éjjel tiiz ütött ki. Az anyag­
raktár és a szertár, hamar a lángok marta­
léka lett. A kár 200.000 korona, az üzemben 
azonban megszakadás nem állt be, mert a 
gépház teljesen ép maradt.

A trónörökös a hadgyakorlatokon.
SALZBURG, szept. 2. Ferencz Ferdinánd 

trónörökös szeptember 6-án Bécsbe utazik, 
ahonnan szeptember 8.-án reggel indul el ud­
vari különvonaton a mezőhegyes! zárogya- 
korlatokra. A trónörökös szeptember 9-én reg­
gel érkezik meg Makóra, ahol a katonai atta­
sék és Flervay esanádmegyei alispán fogad­
ják. A fogadásnál jelen lesznek gróf Serényi 
Béla fölmtlvelésügyi miniszter, Lipót Szalvá- 
tor és Frigyes főhercegek, lovag Auffenberg 
Mór közős hadigymiuiszter, Hazay Samu hon- 
védelni- ts Georgi osztrák Landwehrinini- 
szter. A trónörökössel együtt érkezik meg 
Károly Albrecht főherceg, aki parancs irtiszti 
szolgálatot fog teljesíteni.
Az osztrák miniszterelnök lemond.

BÉCS szept. 2. Báró Stilrgkh osztrák 
miniszterelnök hosszas betegségére való hi­
vatkozással állásáról lemond. Utódja báró 
Heynold belügyminiszter lesz, aki betegsége 
alatt eddig is helyettesítette őt.

Királyi kihallgatáson.
ISCHL, szept. 2. Mérey gróf quirináli 

nagykövet tegnap délben ötvenöt perces ki­
hallgatáson volt a királynál. A nagykövet 
résztvett a családi ebéden is.

Munkapárti beszámolók.
PAPA, szept. 2. Antal Géz,a tegnapi be­

számoló beszédében az obstrukciót tette Te­
leléssé a parlamentben történtekért.

LOSONC, szept. 2. Szeitovszky Béla 
országgyűlési képviselő tegnap tartotta be­
számoló beszédét, melyen a kerület munka­
pártjának x ezetősegen kívül számos megye­
beli hivatalnok is megjelent.

Betiltott ellenzéki beszámoló.
SZAKI SAW, szept. 2. A járási fő­

szolgabíró tegnap betiltotta Szmtvesányi 
György országgyűlési képviselő beszámo­
lóját, mert a községben bérmálás volt. A ha­
tóság karhatalommal akadályozta meg a be­
számoló megtartását.

Letartóztatott bankigazgató.
SZOLNOK, szept. 2. A Kisújszállási 

Népbank rt., mint ismeretes, néhány- nap­
pal ezelőtt fizetésképtelen lett. A betevők 
megrohanták a bankot, de a pénzüket nem 
kapták vissza, mert a betétekkel együtt a 
banknak egész alaptőkéje elveszett. A ban­
kot Szélmer Sándor alapította néhány év- 
vel ezelőtt s azóta már háromszor emelte az 
alaptőkét, anélkül, hogy a törvényes 30 
százalék be lett volna fizetve. A visszleszá- 
uiitoló bankok nem néztek soha a bank köny 
veibe s így történt meg, hogy az egész 500 

> zer korona alaptőke erejéig hitelt nyújtot­
tak. A pénzválság bekövetkeztekor azonban 
megvonták a visszleszámitolási hitelt s a 
bank hamarosan inzolveneiába jutott. Feke­
te Lajos rendőrkapitány a py.omozás ered­
ménye alapján ma délelőtt Székner Sándor 
bankigazgatót letartóztatta. Hir szerint még 
több letartóztatás várható.

Bl HABEST, szept. 2. Makai Gizell 
eves színésznő betek óta szerződés né 
járkált a fővárosban. Hiába ajánlkozott 
bareba, sőt vidékre is, állást sehogy sem 
kapni. Ezen annyira elkeseredett, hogy 
nap délután megmérgezte magát. A há 
bek cszreveték a leány hörgését és telefi 
tak a mentőkért, akik gyomormosást al 
mázták és lakásáról beszálltották a Ról 
kórházba.
Spanyol zsebtolvajok a fővárosb

BUDAPEST szept. 2. Souschek Art 
gróf Karácsonyi Jenő központi urad; 
számtanácsosa bejelentette a rendőrségen t
délelőtt tízezer koronát vett ki a Leszámi 
és Pénzváltó Bankból, azonban az össz, 
a lánchídon és az alaguton áthaladó or 
buszon kilopták a zsebéből. A főkapitán 
gon két detektívet adtak a számtanéi 
mellé. Hárman a bank elé mentek, ahol

------ ----------------------------------- -- ‘Q12. lXn
—1 t—.

gyanús fiatal embert vettek észre p 
ugyanis nyomon követtek két hölgyet' ak k^ 
bankból jöttek ki a százhúszezer koro ^ 
hoztak ki onnan. A két ismeretlen a hoitji! 
után a vil amosra szállt, mire a detektív^ 
igazolásra szólították fel őket. Kitűnt, * 
az illetők csak spanyolul beszéltek. Őrizetbe 
vették őket, hogy nemzetközi betörő- és széf 
hámosbanda tagjai. A számtanácsos tízezer 
koronájának még nem akadtak a nyomára 

—o— ..........

„Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3

Hetenként háromszor 
uj, fényes műsor!

Erkélyes,
butorozott szoba jutányosáron kiadó. Szép 
tengeri kilátás, kitűnő levegő. Cím Plasse 
Stranga 75 I. em. Giardino felett. Szalal

Házvezetőnőül
keres egyedül álló magántisztviselő kifogás­
talan múltú független asszonyt vagy leányt, 
ki háromtagú család háztartását vezetni tudja 
és főzéshez is ért,

Megkivántatik csinos diszdngvált megje­
lenés műveltség, nyelvek és valamely zene 
ismerete és takarékos polgári igények.

Fenti feltételeknek minden tekintetben 
megfelelők ajánlatait kérem lehetőleg fény­
képpel, e >ap kiadóhivatalába

v.Uaritíis“ jeligére. Teljes cim nélkül 
érkező ajánlatokra nem válaszolok.

Áruminták kiállítása.
A magyar szent korona országainak gyárt­
mányai. Fiúméban, Zichy-rakpart 1 sz. tár. 
1912. szept. 1—10-ig. Nyitva délelőtt 8—12- 

i g; délután 3—7-ig. Belépődíj nines.
SgBggEESmgggggggggggEM

BUCGARI egyetlen modern szállója

„JADRAN“ szálló
Kitűnő étterem s kávéházzal. Magyar

konyha. Legjobban ajánlható.
Tulqjd. Homolka Károly.

ADELSBERG
a világhírű barlangváros legelőkelőbb 

szállója

Grand Hotel Adelsbergerhof
Penzió, étterem, kávéház, autogarage.

OLCSÓ ÁRAK.
A szálló hatalmas park közepén fekszik. 

Üdülőknek igen alkalmas hely.

------ ilíflA/. 12%------- —
Magyar vfllásreggeli. Rendkívüli olc
a fnsscn czapolt pilseni és kóbái
A szállodában olcsó ^szobák, penzióval vág
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Török-bolgár ütközet.

SZALONIKI, szept. 2. Giunaia Hala 
küzelébcMi a sojogovai erdőkben több nagy 
bolgár banda és a török csendőrség között 
ütközet volt, melynél két bolgár és egy tö- 

I riik csendőr meghalt. Több sebesült is van.

I Tengeri fürdő Lusinpiccolo Cigale ^
1 SHand-Hotel és penzió Bellevue Ä 

■ Cigale - \
I Minden kényelmet biztositó eisö- $
1 rangú családi otthon. Magyar ház. <Ü
I Prospectus. %
9 l
^^K2MM3amsa«acys£aao^acsärsa5siEy

Modern Női Fodrász Terem
CORTE ANGELO, FlUME

Corso 27 sz., I. emelet. Telet. 2-27. 
COIFFEUR - POSTiSEUR - PARFUMFUR.
Onduláció, jelmez-paró­
kák kézápolás (Mani­
cure), arczmassage vil­
lamos árammal és gőz­
zel. - Hajfestés és fej­
mosás, a fejszáritása 
villamos készülék segít­
ségével. Hajmunkák, pá­
risi, londoni és bécsi 

modellek szerint.
Külön termek - Kívánságra házhoz küldök

Használt varrógépet

ti

Hungária Pensio
LUSS1MGRHHDE.

Elegáns, napos lakószobák; férfi- es hölgy-szalon 
kert. 2 terrassz. Villanyvilágítás.
Teljes penzió: lakás háromszori 

étkezéssel napi 7. korona.
Ragályos és tuberkulotikusok nem fogadtatnak be.

Pichelmayer Lajos tulajdonos.

olcsón veszek. Sári Benőné 
várd 132 sz.

Stisak Boule

Hotel Slatina, Abbázia
A Slatina-fürdővel szemben a katonai 
gyógyház mellett. Előkelő családi ház. 
Szobák ellátással s anélkül, nagy étte­
lem, kert, magyar és franczia konyha. 
Villanyvilágítás. Mérsékelt árak.
Telefon lül. Tulajd. Lackner Fánny.

MIRAMARE“
Palace szálló, Cirkvenica.

Nap 'sabb mint Abbázia. Az előkelő 
társaság kedvelt szállója. 70 modern, kénye­
lemmel berendezett szoba; villanyvilágítás, 
lift, meleg tengeriviz fürdő u házban. Teljes 
pensió 8 K-tói feliebi). Elsőrangú konyha. 
Prospektust k 1:1.1 az igazgatóság.

0QQQ8@@@880Q@QQ0@

Hízott libákra
rendeléseket az izr. ünnepek alkalmáv á 'szep­
tember 6-ig fogad el

Dragoner J.
Piazza Mercato coperto Telefon 6-54.

B0@B@0@@@80íBE3BE38S

Ékszer-ar my-eziSsf és 
china-czilsf-áruk

dús választékban szigorú szolid kiszol­
gálás inelett kaphatók

Steiner Ferencz
ékszerész czégnél. 

Fiume, CORSO 35.
. Telefon szám 206.

*888888888888888(2

Wurzer AÍÖario
nagybani és kicsinybeni

papír- és irodaszer- üzlete
szeptember 1.-én az Adria palotából a Via 
Negozianti és Via Zara sarkán levő szomszé­
dos sarokhelyiségbe (volt Gelcich ház köl­
tő/ködőit.

8^888883888888888

@8--—y—----------- -88

„Lövhvrcr Cimexinnol 
beigazolódott, hogy

A hálószobák réme, a po­
loskák kiirtása eddig a lehetetlen dol­
gok közé tartozott. Mióta azonban a

történtek próbák 
Cunexin hatása 

folytán a peték rögtön ki-záradnak és 
többé ki nem keinek. A Vim xm min­
denütt használható, szövetet, ütiturt, la I 
lat vagy festést nem pi: zkit; nyomot I 
vagy foltot nem hügy. M ily els n v- I 
gyedül biztos szer kapható: Slixxztti ! 
gyógyszeríárbam Piazza Kis- 
sabetta és a készítőnél „Lőcherer 
Gyula gyószertárábaa Bár!fái

Buffet Bellevue“
Viale Deák (a kapucinusok uj 

házában)
Hideg és meleg ételek, bel-es 
külföldi, valamint saját termésű 
borok. Kőbányai polgári sör 

mindig frissen.
Szives pártfogást kér

SZÍR M A I G Y Ö Z Ő N É.

(220880* 8388808855

’A T •*
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Étterem - Kávéház - Penzió

LEDERER PENZIÓ ABBÁZIA
Habsburg villa és Park szálló.

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű kilátás 
a tengerre. Szoba és ellátás 8 koronától 

feljebb. Családoknak engedmény.

gjg—.. .. ~--g) 0.1.0 ——88

I imperial szálló |
^|a^K3sa3apa!?a?a2ypa5í3sa^a^?a:

Viale Deák, a pályaudvartól 
egy percnyire. Fiume leg­
újabb szállodája. - 50 
modernül berendezett szo­
bával. — Szobák 2.40 K-tól 
feljebb Villany. Lift. % $ 
Fürdők. A kávéház fénye- ß jjj 
sen berendezve megnyílt. ^ ß

^^SaeamcsaMMTapaMRiPa 
I Tulájdónos LINENBERGEft S./|
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Valscurignei narcellázott telepén 2-3-4 szobás családi há­

zakat, oilláfeaf és több lakásból átló Emeletes házakat
épit modern kivitelben a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett
eladásra és bÉrtoesdásra.

A telepen, a melynek kiterjedése circa 170.000 nr, telkek 
is eladók. H telep csatornázással, olzuezetÉkkel s oll- 
lanyuilágiíással pan ellátna.

A társaság ipartelepén gyártott Égett MÉSZ, ZBZOft Ita-
öics, homok ÉS kőliszt ölcsőn kapható.

Értekezni lehet a társaság műszaki irodájában
Via Clötiltlc 4 szám a.

rnmmgm
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„HDRIR“ szálló és étterein
Via Adamich 5. szám. Telefonszám 482.

Kitűnő konyha. - Kőbányai polgári sör. - Elegáns vendégszo­
bák, tengeri kilátással. - Jól elkészített tengeri halak.

Tulajdonom
Tranquillo de Negri.

Restaurant Pilsen
— VELENCE. =====

Elsőrangú étterem kerthelyiséggel a Szent Márk-tér köz 
vétlen közvetlen közelében. Német és francia konyha. Né 

met étlapok. Valódi pilseni és müncheni sör.

Fiume, a Kapucinus templon épü­
letében. - Friss tej és tejtermékek, 
kívánatra házhoz is szállitattnak.

Kávé. • Csokoládé. Tea.l
Magyar, német és olasz lapok.

Olcsó árak!

Ára 30 K.
[Kitüntetett angol női 

férfi szabó.

Számos pártfogást kér
I.Jublcb Jozefln tulajdonosnú. \1

[Legdivatosabb ruhákat gyorsan« 

I kitünően végzi. Javítás valamint * 
havasalás elfogadtató.

Guczul András, Abbázia.

vl. * sL * vl * vX- ví X- * X. * vf. * . t - 1 vL t vL
LUSSING RANDE egyelent | 

magyar háza

Gafé-Restanrant Szalay m
Igen olcsó árak. Billiárd. Külöm-f 

böző hírlapok. Különlegesség: 
Müncheni Hofbräu.

Fii::

6 BBBBZIB
CAFÉ WAGNER KÁVÉHAZ

I mm
■ Fényűzően berendezett kávétermek
■ Külön játék és billiard szalonok 
ITengerparti terrasz és kerthelyiség
■ Bel- és külföldi lapok nagy mennyi- 
Iségben. Különlegességek és frissítők
I Számos látogatást kér
|lWAGNER RICHARD, tulajdonos

e 'x. Hx.'x.,x.lx.,4'x.'x.'2 2'2

ÉTTERE
LUSSINGRM1DE.I

NARODM DOM
Villásreggeli, ebéd vacsora. 
Nagyon olcsó árak, frissen csa­

polt sör.

Ha egészségét félti

— „flDRIH“ —
savanyú vizet igyék,

Imely igeit olcsó és kristálytiszta. Bakté- 
I riummentes magas hegyi forrásvíz. Ter­
ii mészetes szénsavval telítve fertőző beteg- 
Ijségeknél, étvágyzavaroknál és emésztési 
I nehézségeknél igen hasznos ital. Borral 

keverve kellemes üdítő hatású.
Mindenhol kapható?

Töltőtelep ABBAZIA FriedrictoAof.

LESSINPICCOI-O

||otel liburnia
közvetlen a kikötőnél. - Elegánsan I 
berendezett, tengerre nyiló szobák. 
Olcsó penzió. Egész éven át nyitva. 
Café-restaurant a házban saját ke- ]

zelésben.

Nincsen Önnek rendes háztartása ha

Eclipse dagasztógépe nincsen
3 perc alatt lehet vele bármilyen tésztát tökéletesen átdagasztani.

Minden vas- és edényüzletben kapható.
Bővebb felvilágosítást ad: The Eclipse Selling Company 
képviselője, Eckei Egon, Fiume Via del Fosso 9. szám.

FBBHZIH
Hotel, Penzió és Gaffe-Restaurant;

(„TRAUBE“

Klemencsícs Károly
Telefon »51. FIUME Corso 12. sz.
Vasutdijszabási és szállítási iroda

(Alapittatott 1892).
Elvállal mindennemű helyi és tengeri szállí­
tásokat előnyös feltételek mellett. Fuvarlevé- 
felülvizsgálat és dijkülömbözetek visszkereseet.

■Árnyas kert. Kényelmes fedett he- 

I lyiségck. A fürdőhely legolcsóbb 
I étterme. Magyarok találkozó helye

>1 Hungária“ szálló és étterem
Finne, Wale Deák.

Ízletes magyar és német konyha. Éjjeli 2 
óráig nyitva. Polgári árak. Kitűnő ki­
szolgálás Olcsó havi penzió. Jutányos 
és szigorúan tiszta nappali és hónapos szo­

bák. Szives pártfogást kér 
PUSNIK F.

A kuglizó szerdára és vasárnapra kiadó.

ö, "

„Varázfuvola*.
Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta játszani.

A „Varázsfuvola“ 
re idkiviil kellemez, 20 
a.-él trombitahanggal 

és 4 erős bőgővel van 
ellátra. Díszes kivitel­
ben, kottafüzcttel. da­
lokkal, tokkal, ajándék­
kal együtt csak 4 ko­

rona.
Csakis Wagner 

„Hangszer-Király*
országszerte elismert

legolcsóbb hangszeráruházában kapható. Budapest 
Jozsef-korut 15. - Gyorsjavító műhely. Kérjen 
 fényképes hangszerárjegyzéket.

Magyar vendéglő
FIUME

Rhr« Sxápáry 6. Telefon 11-49 szám
Elismert kitűnő magyar konyha. Tisztán 
kezelt fajborok. Állandóan frissen csapolt 

kőbányai sör.
Minden magyar itt találkozik! 

Tengerre nyiló szobák olcsó áron

VEGLIA
Hotel „QUARNER0“

Közvetlen a tengerparton, a kikötőnél.

Fiumei első magyar rizshántolö- és 
rizskeményitögyár részv. - társaság
=- FIUME. =

Különlegesség
FÉNYKEMÉNYITŐ

táblácskákban.

Tengerre nyiló szobák, teljesen újonnan
Pensió.berendezve. Caffé-Restaurant. 

Nagyon olcsó árak.

= LOVRANA =

Pensió Lukács
Elsőrendű családi otthon.

VÉDJEGY.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedj!

Catti György
cs. és kir. udvari szállító

GYÓGYSZERTÁRA<
■ városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés < 
zonnati és exakt elkészítésére. Kapható mii 
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszer 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikke 
és szépttftwerck stb. sfb. __

Nyomatén a „PfUehU" ayeeutttan F'«»«
tapkMé vénáiét"


